
 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência 

deixou a tribuna a disposição dos vereadores, sendo o mesmo fez uso da palavra dizendo que esta 

Casa está em pleno funcionamento e convidou todos para assistirem ou ouvirem as sessões pelo 

Facebook ou através da rádio e que participem das reuniões todas as segundas feiras as dezenove 

horas, parabenizou a vereadora Pascoalina Grassioto pela passagem do seu aniversário. Com a 

palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente obrigada pelo parabéns, boa noite 

vereadores, senhores ouvintes, nossos servidores da Casa meu boa noite a minha vinda a tribuna 

é para fazer um elogio para o pessoal que fiz a encenação da sexta-feira santa, estão de parabéns, 

quem organizou, pessoal dos jovens, os ministros, o padre e todos que se envolveram foi 

excelente o trabalho, eu fiquei muito feliz e emocionado com o trabalho que eles desenvolveram, 

faz tempo que ele desenvolvendo acho que são três anos né e eu fiquei muito feliz, foi o  primeiro 

ano que acompanhei, eu quero dar os parabéns porque cada jovem cada pessoa que esteva 

envolvido deu o máximo de si para desenvolver um trabalho maravilhoso, então eu fiquei muito 

feliz pela nossa religião estar assim dando um apoio ao jovem, dando apoio para nossa religião, 

então eu agradeço o padre, dou parabéns para o padre e todos os ministro, e todos que estiveram 

envolvidos meu muito obrigado a ele parabéns para eles, muito obrigada. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite vereadores, presidente e ao público presente, 

queria hoje aqui agradecer a secretária Patrícia é a primeira vez vai levar um elogio meu pela 

atenção que ela deu no sepultamento aí meu amigo Clóvis Pires que faleceu aí na sexta-feira e 

também a feira do peixe, Eduardo cuidou bem lá agora também já que ele apareceu fez uma boa 

feira eu queria fazer uma cobrança aqui para o Eduardo, que entrando a seca agora que ele desse 

uma olhada na descida dos tubos dessa água que está descendo no córrego do Feliz Natal ali acho 

que no fundo da chácara do Dr. Juliano, tive lá olhando tá subterrâneo tudo, tem que  fazer uma 

caixa de contenção onde deságua suas águas, porque tá aterrando todo o córrego ali eu creio que 

ele, a frente do meio ambiente, deveria dar uma olhadinha aí resolver esse problema para nós 

senão nós vamos perder o nosso córrego de origem e também que o prefeito ver  o que que tá 



acontecendo com a ordem de serviço que era de quinze dias que foi assassinado da nossa BR 225 

ontem foi uma vergonha, vindo de Sorriso de noite, do Tartaruga para cá tinha quatro carros com 

pneu estourado, dos quatro, dois era dois pneus então eu acredito que o prefeito tem que partir 

para cima dessas cobranças se era quinze dias hoje já estamos fazendo vinte e um dias, então 

acredito que os próprios vereadores e para cima do prefeito prefeito para ele ir pra cima para 

cobrar, não é obrigação dele mas tem que cobrar como nós temos que cobrar ele, que a população 

está cobrando então esse é um apelo que eu faço para nós para tentar resolver esse problema aí 

dá 225 que tá vergonhoso agora até o mato, ontem vindo de lá, só que vinha devagar, na curva 

você não consegue enxergar se uma anta sai, tá tudo aqui na beira da estrada você não consegue 

ver nada, quando saiu tchau tchau meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores, público presente pessoal 

da rádio que está nos acompanhando, quero dizer também que faço minhas as suas palavras nobre 

vereador, terça-feira aconteceu comigo também estourou o pneu e o mato ali não tem mais 

condições tá pior perigo ali naquela curva, meu motivo hoje também de usar essa tribuna que era 

que agradecer a senhora Mariane coordenadora do Hospital Júlio Miller e do Hospital Geral que 

me convidou para ser embaixadora do projeto Smile Train que se trata de pessoa com frissura 

labiopalatinal, agora o nosso município pode contar com apoio desse tratamento, podemos ter 

acesso diretamente ao hospital, que era que agradecer o presidente Moretto o Ivor da Fazenda 

Bahia e o Saul também que nos auxiliou para que esse evento acontecesse e dizer  Anacleto que 

mais me chamou atenção foi ver uma criança que tinha realizado aquele procedimento há 

quarenta dias e no evento ele disse “eu já posso sorrir na escola meus amiguinhos não vão mais 

ter mais vergonha de mim ” aquilo me chamou muita atenção e eu vou me dedicar nesse projeto 

de corpo e alma e Feliz Natal com certeza vai ter o maior apoio, não precisamos mais encaminhar 

é só ligar no hospital e mandar essas crianças para serem atendidas lá. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, nobres vereadores, vereadoras, colaboradores da 

Casa imprensa, todos que estão nos prestigiando nesta noite de segunda-feira, a todos os 

presentes aí boa noite eu só quero fazer um convite a toda a população que hoje começou a 

transmissão via rádio e lembrar aí da festa do Espetinho, próximo final de semana na Escola 

Estadual também dar os parabéns a vereadora Pascoalina pelo seu aniversário, vereador Ademir 

na cobrança da MT 225 já estamos desde janeiro ou fevereiro, assim que nós abrimos as sessões 

cobrando, já fomos em Cuiabá saiu uma nota de quinze dias que o governo estaria dando início 

às obras mas infelizmente não aconteceu ainda e o que eu fico um pouco mais preocupada ainda 

vereadores é que o decreto de Calamidade Financeira do Estado  foi rejeitado pelo presidente 

Bolsonaro o porquê preocupado, se já estava difícil recurso para os municípios principalmente 

os municípios pequenos vai ficar mais difícil ainda, é triste você passa na MT-225 e ver a situação 

que ela se encontra hoje, toda deteriorada que o projeto não sai do papel por falta de recurso, hoje 

em conversa com o vereador Moretto presidente da Casa nós falávamos a respeito da MT-225 

no qual nos foi passado que a empresa que tem a licitação ela não vai fazer enquanto não receber 

pelo menos uma parte do que o governo deve a ela, não era essa notícia que eu queria dar aqui 

nessa tribuna, infelizmente, mas o governo passado deve a empreiteira no qual tem a licitação, 

mas eu vejo que nós não temos que ficar de braços cruzados assim como eu falei na tribuna na 

sessão passada, se for necessário fazermos requerimento, cobrar duramente para que seja feito 

essa recuperação da MT 225 está ficando em péssimas condições de trafegabilidade também 



havia desculpas do forte período chuvoso, já estamos findando período chuvoso, eu acredito que 

dá para começar a mexer sim e fazer a recuperação na MT 225 infelizmente se o Estado não fazer 

rápido essa tal construção a prefeitura vai ter que fazer o tapa buraco, novamente vai sair dos 

cofres públicos do município de novo, por que o município não pode ficar com esse prejuízo, 

quer dizer o nossos munícipes a nossa população porque  eles que estão ficando com o prejuízo, 

é pneu furado, é caminhão capotado, enfim uma série de prejuízos devido a MT-225 então 

senhores estou aí à disposição se eles quiserem fazer o requerimento alguma cobrança ao 

secretário da infraestrutura do Estado Marcelo se eu não estou enganado o nome dele para que 

tome as devidas providências já tem foto já tem projeto já tem tudo pronto, até a ordem de serviço, 

então se for necessário mais documento vamos mandar mais documentos a ele para que tome as 

devidas providências. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, queria só fazer mais 

uma cobrança que eu esqueci que agora eu faço parte ali da pista de caminhada e cortaram a 

grama lá na segunda-feira passada e até hoje não varreram e o terreiro  tá meio patinando lá com 

a risco de eu cair e me machucar como os outros, que desse uma atenção lá para o meus amigos 

que entra depois de mim lá que eu saí de lá já tá escuro nós estamos com quatro postes daquele 

super poste apagada ali naquele setor, várias lâmpadas de led embaixo apagada então que o nosso 

prefeito tomasse uma providência ali para cuidar um pouco dos gordinhos para nós aguentar o 

arroxo lá que o negócio tá feio lá. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando 

o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Veto ao Projeto de Lei Legislativo nº001/2019, Institui no âmbito municipal o regime jurídico 

de aplicação do Art.55, inciso VI e Art.56, inciso II da Lei Federal 8.666/93, obrigando a 

utilização do Seguro Garantia de Execução de Contratos Pública de Obras, denominado “Seguro 

Anticorrupção”, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu 

seu parecer desfavorável. Em seguida coloca em discussão o Veto ao Projeto de Lei Legislativo 

nº001/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

bom senhores retorno a tribuna para defender o projeto legislativo seguro anticorrupção no qual 

foi apresentada aqui nesta Casa de Leis por mim e os nobres vereadores no qual agradeço o apoio 

Dr Juliano, eu falei que eu ia buscar bastante recurso eu busquei só que se for para eu ler tudo 

isso aqui vão umas duas horas mas eu quero falar para vocês senhores que o seguro anticorrupção 

ele tá vai virar uma Lei Federal, já é uma lei que está tramitando no senado no qual ele visa dar 

segurança a nosso município ao nossos contribuintes a nossa sociedade para que realmente uma 

obra comece e termine de que ela não fique igual a creche municipal, não fique igual a quadra 

no Bela Vista ou algumas outras obras que já foram feitas de formas diferenciadas não de acordo 

com o que estava no projeto e dentro de três, quatro ou cinco anos no máximo, já está se 

deteriorando, Sinop é o município mais próximo onde nós já temos a lei em vigor a Lei Ordinária 

2670/2019 ela foi sancionada pela prefeita Rosana Martinelli em vinte e três de janeiro de dois 

mil e dezenove, vereador Moretto fico preocupado porque no dia que a advogada Doutora 

Claudia veio aqui para que nós pudéssemos discutir esse projeto no qual nós apresentamos no 

seguro garantia de execução de contratos públicos de obras fornecimento de bens e serviços 

denominado Seguro Anticorrupção ela pediu para que nós vereadores retirássemos essa questão 

de fornecimento de bens e serviços que deixasse essa obras que é o meu intuito, que é o nosso 



intuito de dar segurança a nossas obras para que ela venha acontecer, que ela comece e termine 

com qualidade, esse é o verdadeiro interesse do projeto, então se retiramos onde fala de 

fornecimento de bens e serviços e deixamos só obras alteramos o nosso projeto e colocamos 

obras que é o nosso intuito e logo em seguida vem o veto, o veto no qual a própria jurídica da 

prefeitura passou ao prefeito que ele era inconstitucional no qual o parecer jurídico da Câmara 

Municipal através do nosso jurídico Dr. Juliano, na cidade de Maringá você vê que ele já tá nível 

de Brasil esse projeto anticorrupção em Maringá a lei 9.698/2014 o juiz deu como constitucional 

lá já estão brigando para que essa lei ela se torne no município lá de Maringá e o juiz acatou 

como constitucional foi contra o veto parecer jurídico do prefeito e vários outros municípios 

também vários juízes entenderam pela constitucionalidade porque nós não estamos alterando 

nenhum artigo da Constituição Federal o artigo 6º a seção 2 das definições da Lei 8666/93 e a 

Lei da Licitação talvez a doutora não tenha lido a lei onde fala o seguro garantia o seguro que 

garante o fiel cumprimento das obrigações assumidas por empresas em licitações e contratos ela 

já é uma Lei Constitucional a lei que nós fizemos seguro anticorrupção não está alterando a 

Constituição Federal no qual nós somos vedados de alterar, nós vereadores não podemos alterar 

mas nós podemos tornar uma lei mais rígida para que ela venha no seu fiel cumprimento e é isso 

que nós fizemos assim como Sorriso meu amigo Raimundo carteiro tem várias pessoas que você 

conhece lá o Fábio Gavasso a professora Silvana hoje nós estávamos olhando, ali também estão 

apresentando em Sorriso aí você pega Sorriso,  Sinop, Lucas, Mutum que é um canteiro de obras 

que faz obras praticamente todo mês, cada dois três meses obras enormes e o projeto está sendo 

apresentado em Sinop que tá com planejamento de mais de quarenta milhões de reais em obras, 

o projeto está aprovado, então não entendo o porquê do veto nesse Projeto Legislativo no qual 

nós não ferimos a Constituição e sim estamos encontrando mecanismos para que o recurso 

público seja bem aproveitado, que ele seja bem implantado no nosso município assim como tem, 

segundo o prefeito, vários projetos para que aconteça em nosso município é com esse pensamento 

de que o projeto do asfalto que ele falou que vai fazer na Rua Iporã ele realmente tenha a 

qualidade se ele custar quatrocentos mil que é o recurso segundo ele passou, que tem os 

quatrocentos mil, eles vão utilizar realmente os quatrocentos mil para fazer asfalto e o asfalto vai 

sair com qualidade, esse seguro ele vem implantado para que ser a empresa não cumpra com o 

contrato a prefeitura não fica no prejuízo e aí senhores no que que nós vereadores estamos 

prejudicando o prefeito em nada, nós estamos dando segurança para que a obra seja concluída 

simplesmente isso, a obra terá início meio e fim e com qualidade porque a seguradora ela vai 

trabalhar como uma fiscalizadora assim como nós porque nenhuma seguradora vai querer ver 

uma obra parada e depois ela tem que arcar com o prejuízo essa é a finalidade do nosso projeto 

peço as nobres aí o apoio novamente para que nós possamos manter o nosso projeto do seguro 

garantia e a população realmente tenha as obras concluídas assim senhores como MT-225 porque 

a MT-225 secretário Marcelo já falou que vai ser licitado a empreiteira e o município que vai ter 

que fiscalizar então senhores peço novamente o apoio e o meu muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras quero 

aqui fazer minhas considerações em relação ao veto, quero aqui dizer que um projeto importante 

e também como disse o vereador Anacleto da segurança para finalizar as obras dentro do nosso 

município, eu só fico analisando aqui em relação a própria lei, é questão de respeito porque eu 

não sei se só porque eu sou indígena a gente tem dois projetos aprovados da minha autoria né 



tenho projeto da Semana Indígena e também tem um projeto de lei que é questão de ICMS 

Ecológico e até o momento o prefeito ela não está cumprindo com a legislação municipal, eu 

andei analisando alguns, tem algumas Leis Municipais que a prefeitura não está cumprindo, a 

questão é essa a questão não é o projeto a questão é o respeito à o executivo respeitar o que a 

câmara municipal está botando e outra coisa aqui também quando fala de transparência  se a lei 

federal já disse que é constitucional né eu só não entendo porque esse veto né e também quero 

aproveitar essa oportunidade na qual vereador colocou em relação à fiscalização a gente debateu 

um pouco ali na reunião agora sobre a atuação nossa porque assim a gente vai criar uma lei que 

dá seguro mas não é só porque eu falei para criar a gente não pode abandonar as obras que serão 

executadas ano passado eu coloquei o que que a gente está fazendo quando vereadores aqui, a 

gente nem vai nas escolas, a gente nem vai nos postos de saúde, a gente não vai nem ali ver as 

estradas porque assim a gente não tá fazendo nada realmente os índios que estão lá dentro estão 

fazendo nada ,nada realmente a gente não tá fazendo nada a gente ganhou, conseguimos votos, a 

gente vem para câmara a gente não tem união não conversamos sobre os projetos não 

conversamos sobre o que prefeito tá fazendo no que tá sendo gasto recurso cada um cuidando da 

sua empresa, cada um cuidando do seu negócio particular, recebemos todo mês final do mês 

subsídio, estamos aqui representando o povo eu estou aqui falando porque o Bela Vista, para 

finalizar esqueci que não é Tribuna Livre né mas assim eu fico um pouco chateado com isso né 

eu reconheço que eu não estou fazendo meu trabalho, mas quando eu passei na saudades eu vi 

alguns algumas responsabilidades do município que não estão sendo feitos, as escolas municipais 

as escolas estão precárias não tem estrutura para poder atender professores e estudantes então 

assim eu só vejo que a gente assumiu como vereador pegamos a cadeira e não estamos fazendo 

nada não estamos fiscalizando o prefeito, não estamos vendo os problemas das escolas, do posto 

de saúde, nas estradas e outros setores também  mas assim, quero finalizar aqui vereador Anacleto 

que eu apoio, voto contra o veto vamos ver se o prefeito não só esse que tá mas que os próximos 

prefeitos respeitem a legislação municipal é isso é muito obrigado. Com a palavra a vereadora 

Adriana Souza Silva, Anacleto você também tem o meu apoio e faço as minhas as palavras do 

vereador Txonto nós como vereadores não estamos fazendo nada, somos empregados do povo, é 

ele que paga o nosso salário e hoje eu tenho vergonha de ser vereadora, quando fala é vereadora 

de Feliz Natal, não gosto que me chame de Adriana porque não estamos fazendo nada mesmo, 

então assim nós somos funcionários o nosso papel é fiscalizar e cobrar porque quem paga o nosso 

salário é o povo então nós devemos explicação ao povo. Com a palavra o vereador  Ademir Alves 

de Oliveira, rapaz meus amigos aí hoje estão rebaixando a nossa classe queria às vezes fazer 

minha colocação  sobre esse projeto, eu creio que vem levantar mais o custo das obras e já tá 

difícil de conseguir recurso para fazer alguma coisa aí de repente pode ficar mais caro  assinei 

junto com Cleverson na lançamento do projeto hoje me tocou sobre a obra parada da creche sobre 

a obra do Bela Vista que tem acabar que às vezes com seguro poderia ter acabado mas também 

o que poderia entrar de recurso a mais eu creio que daria também para ter acabado a obra nas 

economia que pode economizar das obras que vem para frente aí por exemplo no governo do 

prefeito anterior creio que foi feita em torno de seis ou sete milhões em obras e se a gente pagaria 

10% desse valor de um seguro  com os 10% nós já acabaram as obras que ficou parada para trás 

aí no caso da nossa quadra do Bela Vista que que ficou parada do mandato passado e temos um 

problema da creche que todo mundo sabe que aquilo ali parou em duzentos ou trezentos mil  na 



época se esbarrou e a obra daria duzentos mil de seguro então eu vejo que é um trem desse pensar 

você ve que o Rafael esse ano já fez aí gastou acredito que setecentos mil na Escola Mário Ciro 

de reforma, também na ciclo faixa, quebra-molas deve ter custado uns duzentos mil já daria hoje 

se ele fosse gastar nesse aí de seguro hoje estaria gastando tipo oitenta de seguro já dava para 

fazer mais uns dois quebra-molas ou terminar a ciclovia não a gente tem que pensar nisso né que 

às vezes o dinheiro vai para seguradora aí nós não vamos conseguir fazer obra no nosso 

município. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, nobre vereador Ademir a 

ciclovia, ciclo faixa é dinheiro do Ministério Público duzentos mil reais que o próprio Ministério 

Público falou em todas as reuniões que nós compareceremos lá, eu não gosto de falar de gestão 

passada mas como o senhor citou foram feitos quatro posto de saúde e o valor de quatrocentos e 

oitenta mil reais cada um em torno de dois milhões, foi feita a reforma do salão do Tio Teco 

então ele foi em torno de duzentos mil reais também, pois eu acredito que  a Lama asfáltica foi 

recurso do Estado, não tudo é obra que nós já falei eu entendo senhor eu entendo, só que você 

tem que ver o projeto ele fala que ele não vai pegar essas pequenas obras entendeu a questão de 

que dá para terminar A questão do seguro de 10% que nem o senhor citou eu acredito e está no 

projeto que não vai aumentar a obra custa um milhão ela não vai para um milhão e cem, ela 

permanece um milhão, porque a própria empreiteira vai ter que contratar o seguro é uma 

obrigação da empreiteira em contratar o seguro, assim como o vereador falou não é ela quem vai 

ser a sua única fiscalizadora nós nove somos fiscal também a seguradora ela veio para dar mais 

garantia de que a obra realmente vai sair, eu pergunto a vocês o que que é caro o senhor pagar 

numa obra de um milhão e trezentos e pagar cento e trinta mil  de seguro ou aumentar para 

setecentos mil a mais investimento igual tá lá na creche, o que que se torna mais viável, ou chegar 

você dá início numa obra aqui como está lá  quadra em 2014/2015 término 2016 se nós estamos 

em 2019 ela não está concluída e a quadra do lado de baixo tá lá toda deteriorada, nós temos que 

refletir muito mesmo a questão do seguro porque o seguro ele dá a garantia da execução de obra 

mas cada um tem o seu pensamento e nós assim como o presidente Bolsonaro falou nós vivemos 

num país democrático ele que era um cara antidemocrático mas hoje ele tá vendo que ele falou 

que era contra a mídia e ele fala que é necessário da mídia para fazer a democracia e assim nós 

estamos fazendo a democracia que hoje debatendo projeto que é isso que nós temos que fazer 

assim com vereador falou que Txonto falou, que nós estamos fazendo nós estamos fazendo a 

discussão para o melhor para a população nós temos que pensar mesmo e pensar em uma obra 

que comece e termine e que o dinheiro seja bem aplicado. Com a palavra a vereadora Pascoalina 

Grassioto, então tá bem polêmico, mas eu falo também que o vereador Ademir num certo ponto 

ele tem razão que vai encarecer as obras mas não deixa de ficar com o nosso Anacleto pelo 

projeto que ele é autor do projeto da lei que se fosse assim que nem em Cuiabá foi feito aquele 

trenzinho lá que eu esqueci o nome daquela coisa lá que tá aquilo abandonado quanto dinheiro 

não foi gastado naquilo se tivesse um seguro alguma coisa, aquilo não estaria daquele jeito então 

você tem meu apoio Anacleto, por mais que talvez vai ficar cara nossas obras, mas tem alguma 

obra que vai ter acabado então você tem meu apoio. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, gostaria de fazer uma colocação também sou favorável ao projeto, e responder também 

ao vereador Txonto eu não acredito que o vereador de Feliz Natal esteja nessas condições, o 

senhor foi duas a três vezes a Brasília, se o senhor não conseguiu nada lá, é resultado do seu 

trabalho, o senhor não pode nivelar por baixo a câmara toda de vereadores, tenho Projeto no Ena 



em andamento tem projeto no Cruzeirinho em andamento fui duas vezes a Cuiabá para resolver 

o problema do asfalto daqui até a cidade Vera, eu fui um dos que participou da obra da construção 

do asfalto e agora estou preocupado com a manutenção, visita às escolas nós fizemos 

frequentemente o senhor também está liberado para visitar toda a cidade, domingo de Páscoa até 

às onze horas da manhã patrolei a estrada para o Cruzeirinho, sábado de tarde véspera de Páscoa 

abri mão do convívio da família e fui tapar buraco de estrada porque não aguento mais a 

vergonha  das cobranças, na escola Mario Ciro fui sete vezes visitar, acompanhei toda obra, pedir 

relatório, pedi cópia e apresentei os senhores da licitação, tenho que dar parabéns, mas eu faço o 

meu papel, frequento posto de saúde todas as semanas, converso periodicamente com secretário, 

cobro fortemente dele, eu acho que o senhor fez um relato do senhor como vereador, não me bota 

junto, o senhor não tem condição de me regular nivelar por baixo meu trabalho, eu tenho orgulho 

de ser vereador da cidade e aqui não vai passar nada batido quando ofender a minha pessoa eu 

discuto aqui projeto e não discuto pessoas. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

o motivo da minha palavra era quase uma colocação sobre a reforma da Mario Ciro que eu acho 

que foi a única obra que nosso prefeito fez, eu tive vereador Txonto mais de cinco vezes até 

mesmo junto com Moretto uma duas vezes fiscalizando,  se a creche parou foi falta de vereador 

cobrar, acredito que nós não precisamos de seguro nós somos em nove para fiscalizar, a Mário 

Ciro nós tivemos várias vezes pode mudar do pilar, foi arrancado piso, cerâmica, nós fizemos 

arrancar piso de volta lá com cobrança, então são várias coisas que foi acontecido, a ciclo faixa 

nós eliminamos ela que foi errado, não deixei me aconteceu que deixaram acontecer na pista de 

caminhada que devia ter deixado fazer um quebra molas elevado lá da prefeitura hoje que dá um 

saco de cimento, então eu vejo que às vezes em parte o vereador Txonto tá certo, mas você não 

pode pôr no mesmo saco todo mundo e bater igual você bateu aí porque às vezes dói e às vezes 

dói mais naquele que menos faz, mas tudo bem então é o que eu falo se nós pudermos cobrar e 

fiscalizar não precisamos de seguro nossa cidade é pequenininha hoje nós fazemos obras aí em 

torno de sete milhões e setecentos mil que gasta de seguro setecentos mil daria para resolver mais 

um problema ou dois. Coloco em única votação Veto ao Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019, 

sendo o mesmo reprovado por sete votos e um voto a favor do vereador Ademir Alves de 

Oliveira. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº018/2019, Altera o Art. 

16 da Lei Municipal nº177/2005, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

018/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

Senhores retorno a tribuna para falar a respeito do projeto 018/2019 no qual o parecer jurídico 

nosso ele dá pela constitucionalidade, onde altera as metragens do lote no caso dos meio terreno 

para que possam ser escriturados, é aí que eu vejo a contrariedade Dr. Juliano do jurídico da 

prefeitura porque a lei 461/2014, foi feita pela Câmara Municipal e a mesma lei e ela sancionou 

o projeto, ela deu a constitucionalidade do projeto, aí nessa questão na qual eu já tinha procurado 

Dr. Juliano para que nós fizéssemos essa lei e ela deu pela inconstitucionalidade antes de nós 

fazermos, aí até que o vereador Marcelo e o Moretto procurou procuraram o jurídico o prefeito 

devido às cobranças e solicitações dos moradores que querem fazer a documentação, então aí 

uma grande oportunidade, é necessário esse projeto porque aqui no município como nós temos 

os terrenos muito grandes, então as pessoas pegam pelo hábito de vender meio terreno e não 



consegue fazer a devida documentação então está aí uma oportunidade para que esse pessoal 

consiga fazer a referida documentação. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite 

seu presidente, senhores vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Vale Verde, uso a 

tribuna presidente para dizer que um projeto que nem esse não foi feito sem conversar com o 

prefeito, nem com jurídico, liguei para ele, liguei para Doutora Cláudia até, já era para ter 

desenrolado isso aí já podia estar fazendo, mas como por motivo de conversar bastante com eles 

é que tá entrando hoje em primeira votação, até no dia sentamos eu e o Gordinho para decidir se 

nós ligaríamos para Doutora Cláudia, se fazíamos por aqui mesmo, resolvemos ligar para trocar 

ideias, então é assim, teria que ser o legislativo o executivo também, a hora que ele vai fazer um 

projeto alguma coisa chamar nós para discutir para quando chegar aqui  não ter reprovação, é 

fácil de resolver as coisas na conversa, então quero aqui também cobrar o pessoal que tanto pediu 

para que essa lei fosse alterada novamente, que vá lá agora pague seu IPTU atrasado e transfira, 

faça suas escrituras que agora está fácil, isso aí não vai ficar para sempre, então aproveitar 

enquanto foi aberta essa brecha para legalizar os terrenos então peço que eles agora vão lá façam 

isso daí, que vai estar ajudando a prefeitura também que vai pagar o IPTU e vai pagar para fazer 

escritura, então peço a colaboração de todos vocês é isso. Coloco em primeira votação Projeto 

de Lei nº018/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 019/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar a baixa de 

créditos tributários prescritos, no município de Feliz Natal, e dá outras providências. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão 

o Projeto de Lei nº 019/2019, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em 

primeira votação Projeto de Lei nº 019/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 020/2019, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal realizar despesa para a realização das Festas Juninas das Escolas Municipais, e dá 

outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 020/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, venho defender este projeto quero 

pedir um pouco mais de auxílio também, o ano passado o projeto 602/2018 eu entendo que ele 

foi ele foi de hum mil e quinhentos reais para as sete escolas e o som que a prefeitura também 

colaborou com o som, o que eu quero nesse momento ver com o prefeito se ele não consegue 

novamente destinar o som para as escolas ,mas o som é caro ela ele tem um valor alto para que 

possa manter, dar uns quinhentos reais a mais que ele vai destinar para as escolas não vai suportar 

o pagamento da do som, do equipamento de som e a prefeitura tem a licitação do som, então no 

caso poderia ajudar este critério para que possa realizar, as escolas tenham fôlego para realizar 

esses eventos tendo em vista que dois mil mal suporta o pagamento das guloseimas ou em fim 

de toda a festividade ali, para o evento ajuda muito mas não é necessário para 100% da festa 

então só em forma dessa cobrança para que o executivo desse auxílio também no som. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, a gente às vezes fala, a gente escuta muito né falar 

de doação para escola e para igreja, mas a nossa cidade ela é tão precária de festa para unir família 

noite e acaba sendo tradição a festa junina e comprimento daquelas pessoas que se doam a noite 

inteira ali às vezes não é só aquele dia para fazer uma festa dessa ele fica semanas e semanas se 



organizando, então concordo com Cleverson, se puder o nosso prefeito liberar o som aí mas que 

libera para todas as escolas, para que também a população vá à festa junina, encontra também 

um som adequado e que o povo não sofra tanto que aqueles ruídos ruim que vão botar a caixa 

ruim lá para poder fazer barulho igual já aconteceu na festa do Espetinho de chegar lá tá uma 

caixa amplificada e a gente mal escutar o som e tem que arrastar o pé no chão cantando porque 

senão não sai a música, então pensa aí o Rafael que dá esse apoio às escolas porque os professores 

próprios alunos já estão se doando desde já para festa junina acontecer. Coloco em primeira 

votação Projeto de Lei nº 020/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2019, Institui a Semana Municipal de 

Apoio a Mulheres vítimas de câncer de mama no município de Feliz Natal, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, José Nilton Moretto 

PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa 

PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida coloca 

em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº003/2019, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, quero que pedir apoio dos vereadores para esta 

causa, não sabemos se vamos estar aqui na próxima gestão mas gostaria que esse projeto 

continuasse, sendo ajustado no calendário oficial da saúde, quero reforçar que no dia vinte e 

cinco de outubro haverá comemoração do Outubro Rosa nesta Casa quero agradecer os 

vereadores Ademir, Anacleto, Tatiane, Txonto, Sidônia, Marcelo e Moretto que sempre me 

apoiou sendo parceiro nesta Casa nesse projeto, quero também agradecer aos colaboradores desta 

Casa conto com o apoio de vocês novamente e quero dizer que é um projeto que me dedico de 

corpo e alma recebi um convite no dia onze de outubro onde estarei participando do Outubro 

Rosa no centro de evento Pantanal em Cuiabá onde haverá um show de beneficente com o cantor 

Almir Sater em prol Outubro Rosa o projeto chama Mais Vida. Coloco em segunda votação 

Projeto de Lei Legislativo nº 003/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 1003/2019, em favor do Senhor Tsiuya 

Turuza Waujá, por representar o município de Feliz Natal, com sua arte no Festival Internacional 

de Artes no Parque Ibirapuera, enaltecendo a cultura indígena e elevando nacionalmente o 

município de Feliz Natal, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza 

Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo 

Luiz Ceolin PSDB. Em seguida coloca em discussão a Moção de Aplauso nº003/2019, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de pedir o apoio 

todos os nobres vereadores e vereadoras em prol desse grande homem, com esse grande feito 

levando o nome do nosso município além das fronteiras, tive o prazer de conhecer suas obras via 

documentação na internet fotos e vídeos é um grande talento, então com essa finalidade acho 

justo essa Moção de Aplauso e conto com a colaboração de todos os senhores nobres vereadores. 

Coloco em única votação Moção de Aplauso nº 003/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 004/2019, em favor do 

Senhor André Pereira da Silva, pelo seu dinamismo, empenho e atuação frente a Secretária 

Municipal de Educação de Feliz Natal, que é um departamento primordial em nosso município, 

sempre engajado na busca da construção e do desenvolvimento das diretrizes nacionais da 

educação, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, 



Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin 

PSDB. Despacho a Moção de Aplauso n º004/2019 para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação Final, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores.   

 

 

 

  

 

                                  

 

 


